
Ortschaftsrat Rudisleben                                                                                                      23.04.2018

                                              Niederschrift

über die Sitzung des Ortschaftsrates am 23.04.2018

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr             Sitzungsende: 22:00 Uhr

Teilnahmeverzeichnis

Name                       Stimmberechtigung            Funktion                            Anwesenheit

Joachim Lindner      stimmberechtigt                 Ortsteilbürgermeister        anwesend
Roger Rösner           stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend 
Ronald Gräßler        stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Martin König           stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       entschuldigt
Kathrin Ansorg        stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Daniel Rothe            stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Mirko Kubsch          stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend

anwesende Gäste nicht stimmberechtigt: 
Kay Franz, Marion Wagner, Robert Wagner, Yasmin Kubsch, Thomas Lindner

Tagesordnung

TOP 1: Begrüßung und Abstimmung der Tagesordnung
            
             Eröffnung der Sitzung mit Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der
             Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates durch den Ortsteilbürgermeister
             Abstimmung über die Tagesordnung
             Abstimmungsergebnis
             Stimmberechtigte: 6
             Ja-Stimmen: 6
            
TOP 2: Stand Vorbereitung Kirchenfest/ Glockenjubiläum mit Auswertung der
             Rückmeldungen

              Die Rückmeldungen sollten bis 15.04.2018 erfolgen. Es liegen zahlreiche Rückmeldungen
              vor. Diese wurden ausgewertet. Marion Wagner stellt kleine Messing-Glocken vor. Diese
              können mit einer Aufschrift versehen werden. Es wurde vereinbart, dass sich Frau Wagner
              mit der Firma in Verbindung setzt bezüglich der Kosten und einer eventuellen Bestellung.
              Am Umzug sollen 15 Frauen und 15 Männer teilnehmen. Um die erforderlichen Kostüme
              kümmert sich Kay Franz. Roger Rösner ist für die Organisation des Umzuges
              verantwortlich. Herr Feuerpfeil wird mit seiner zweisitzigen Einspännerkutsche am Umzug
              teilnehmen. Es wird verschiedene Verkaufsstände geben (u. a. Schmuck Frau Häfer,
              Kerzen Frau Schlegel, Zuckerwatte u. a. Herr Postel). 
              Die Verpflegung mit Essen übernimmt die Fleischerei inklusive Personal. Die Feuerwehr
              sichert die Getränkeversorgung und die Parkplatzeinweisung ab. Parkverbot gilt am Festtag
              von der Feldstraße bis zur Einfahrt vom Fleischer sowie vorm Gemeindehaus und vor dem
              Trafohäuschen bei der Kirche.



TOP 3:  Geldzuwendungen an Vereine/ Abgabe der Anträge

              Dem Ortsteil stehen für das laufende Jahr 5.300 Euro für Vereine zur Verfügung.
              Entsprechende Anträge wurden eingereicht. Der Ortschaftsrat hat folgende Beschlüsse über
              die Vergabe der Fördermittel gefasst:

              Beschluss Zuschuss 200 Euro an den Förderverein der Kindertagesstätte Zauberland 
              Abstimmungsergebnis
              Stimmberechtigte: 6
              Ja-Stimmen: 6

              Beschluss Zuschuss 1.000 Euro an den Kirmesverein
              Abstimmungsergebnis
              Stimmberechtigte: 6
              Ja-Stimmen: 6

              Beschluss Zuschuss 1.000 Euro an den Feuerwehrverein  
              Abstimmungsergebnis
              Stimmberechtigte: 6
              Ja-Stimmen: 6

              Beschluss Zuschuss 800 Euro an den Straßenfestverein für das 20. Straßenfest
              Abstimmungsergebnis
              Stimmberechtigte: 6
              Ja-Stimmen: 6

              Über die Verwendung des Restbetrages von 2.300 Euro wird zu einem späteren Zeitpunkt
              entschieden.

TOP 4:  Bauarbeiten im Ortsteil (u. a. Trauerhalle, Feuerwehr, Kindergarten)
               
               Die Baumaßnahmen an der Trauerhalle werden fortgeführt. Die von Frau Swatek
               vorgeschlagenen beheizbaren Stühle fanden keine Zustimmung. Es wird eine
               Elektroheizung installiert, diese wird als ausreichend betrachtet. Die Sanierung der
               Feuerwehr läuft. Die Trockenmaßnahmen konnten abgeschlossen werden. Die gesamten  
               Restbauarbeiten werden von einer Firma durchgeführt und sollen bis Anfang August
               abgeschlossen sein. Im Kindergarten werden die Restarbeiten zur Trockenlegung des
               Kellers erfolgen, außerdem werden die Fußballecke, die Balancestrecke und der
               Matschplatz fertiggestellt. Eine Schallschutzmaßnahme wird ebenfalls noch durchgeführt.

TOP 5: Planung des 1. Rudislebener Unternehmer-Abends

             Die Veranstaltung soll am 04.05.2018 19:00 Uhr im Gemeinderaum stattfinden. Die
             Einladungen an die ortsansässigen Unternehmen teilt der Ortsteilbürgermeister aus.

TOP 6: Ergebnisse der Bürgermeister- und Landratswahl

             Zur Landrätin wurde Petra Enders gewählt.
             Die Bürgermeisterstichwahl zwischen Alexander Dill und Frank Spilling findet am
             29.04.2018 statt. In Rudisleben wird im Gemeinderaum gewählt.        

       



TOP 7: Sonstiges

             Es gibt Hinweise auf die schlechten Gehwege zu den Bushaltestellen in der Arnstädter
             Straße. Der Ortsteilbürgermeister informiert die zuständige Stelle über die Missstände.
            Durch einige Anwohnerinnen und Anwohner in Spielplatznähe gab es Beschwerden wegen
            Lärmbelästigung durch vorwiegend erwachsene Personen. Der Ortschaftsrat wird gebeten,
            sich diesem Problem anzunehmen. Es soll ein entsprechendes Hinweisschild in drei
            Sprachen (Deutsch, Englisch und Russisch) aufgestellt werden. Die Spielgeräte sind nur für
            Kinder bis 12 Jahre zu nutzen. Der Konsum von alkoholischen Getränken soll genauso wie 
            das Rauchen untersagt werden.

            Beschluss Schreiben an das Ordnungsamt der Stadt Arnstadt
            Abstimmungsergebnis
            Stimmberechtigte: 6
            Ja-Stimmen: 6

            Zwischen der evangelischen Kirchengemeinde Rudisleben und der Stadt Arnstadt soll ein
            Grundstücksmietvertrag für die Dauer von 20 Jahren vom 01.01.2019 bis 31.12.2039 für das
            Glockenhaus abgeschlossen werden.

            Beschluss Schreiben an den Bürgermeister der Stadt Arnstadt mit der Bitte um
            Kenntnisnahme und Unterzeichnung
            Abstimmungsergebnis
            Stimmberechtigte: 6
            Ja-Stimmen: 6

            Das Setzen des Maibaumes findet am 30.04.2018 ab 17:00 Uhr vor der Feuerwehr statt.

            Die nächste Sitzung des Ortschaftsrates ist am 04.05.2018 geplant.
            
Kathrin Ansorg


